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1. Опис навчальної дисципліни 

“ЕКОНОМІКА ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ВИРОБНИЧОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ В 

АГРАРНІЙ СФЕРІ ” 

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітній ступінь 

Освітній ступінь Бакалавр 

Спеціальність 076 - Підприємництво, торгівля та біржова 
діяльність 

Освітня програма Підприємництво, торгівля та біржова 
діяльність 

Характеристика навчальної дисципліни 

Вид Вибіркова 

Загальна кількість годин 150 

Кількість кредитів ECTS 5 

Кількість змістових модулів 2 

Курсовий проект (робота) 

(якщо є в робочому 

навчальному плані) 

- 

Форма контролю іспит 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 денна форма 
навчання 

заочна форма 
навчання 

Рік підготовки (курс) 4 4 

Семестр 8 8 

Лекційні заняття 26  год. 6 год. 

Практичні, семінарські заняття 26 год. 6 год. 

Лабораторні заняття - - 

Самостійна робота 98 год. 138 год. 

Індивідуальні завдання - - . 

Кількість тижневих аудиторних 

годин для денної форми 

навчання 

 

4 год. 
7,5 год. 

 

- 



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Мета - формування системи теоретичних і практичних знань про 

раціональну організацію та ефективність виробничого обслуговування і 

матеріально-технічного забезпечення сільськогосподарських підприємств.  

Завдання - вивчення новітніх підходів до організації і управління 

розвитком системи виробничого обслуговування аграрних підприємств, 

формуванням матеріально-технічної бази сільськогосподарського 

виробництва, забезпечення наукової політики держави в галузі механізації, 

електрифікації, автоматизації, аграрного будівництва, хімізації, переробки 

кінцевого аграрного продукту, інформаційного, матеріально-технічного та 

наукового забезпечення виробничої аграрної сфери 

Набуття компетентностей: 

інтегральна компетентність (ІК): Здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання та проблеми у сферах підприємницької, торговельної 

та біржової діяльності або в процесі навчання, що передбачає застосування 

теорій та методів організації і функціонування підприємницьких, 

торговельних, біржових структур і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. 

загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях. 

ЗК6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК10. Здатність діяти відповідально та свідомо. 

фахові  (спеціальні) компетентності (ФК):  

ФК2. Здатність обирати та використовувати відповідні методи, 

інструментарій для обґрунтування рішень щодо створення, функціонування 

підприємницьких, торговельних і біржових структур. 

ФК5. Здатність визначати та оцінювати характеристики товарів і послуг 

в підприємницькій, торговельній, біржовій діяльності. 

ФК10. Здатність до бізнес-планування, оцінювання кон'юнктури ринків 

і результатів діяльності у сфері підприємництва, торгівлі та біржової практики 

з урахуванням ризиків. 

Програмні результати навчання (ПРН): 



ПРН1. Використовувати базові знання з підприємництва, торгівлі і 

біржової діяльності й уміння критичного мислення, аналізу та синтезу в 

професійних цілях.  

ПРН2. Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки та 

вирішення завдань за різних практичних ситуацій в підприємницькій, 

торговельній та біржовій діяльності. 

ПРН4. Використовувати сучасні комп’ютерні і телекомунікаційні 

технології обміну та розповсюдження професійно спрямованої інформації у 

сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності.  

ПРН5. Організовувати пошук, самостійний відбір, якісну обробку 

інформації з різних джерел для формування банків даних у сфері 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності. 

ПРН9. Знати вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені 

необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як 

демократичної, соціальної і правової держави. 

ПРН12. Володіти методами та інструментарієм для обґрунтування 

управлінських рішень щодо створення й функціонування підприємницьких, 

торговельних і біржових структур.  

ПРН13. Використовувати знання форм взаємодії суб’єктів ринкових 

відносин для забезпечення діяльності підприємницьких, торговельних та 

біржових структур. 

ПРН18. Знати основи обліку та оподаткування в підприємницькій, 

торговельній і біржовій діяльності. 

ПРН20. Знати основи бізнес-планування, оцінювання кон’юнктури 

ринків та результатів діяльності підприємницьких, торговельних і біржових 

структур з урахуванням ризиків. 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 



1. Програма та структура навчальної дисципліни для: 

– повного терміну денної (заочної) форми навчання; 

– скороченого терміну денної (заочної) форми навчання. 
 

Модуль 1. Наукові основи раціональної організації та економіка 

аграрного виробничого обслуговування 
 

1.1. Економічна сутність, принципи і закономірності організації 

служби аграрного сервісу 

Поняття аграрного сервісу. Суспільний поділ праці - об'єктивна основа 

спеціалізації матеріального виробництва. Об'єктивні передумови організації 

служби аграрного сервісу. Особливості організації виробничого 

обслуговування сільськогосподарських підприємств в умовах ринкової 

економіки. Специфіка організації, економіки і управління служби аграрного 

сервісу. Технологія аграрного виробництва - як своєрідна сфера планово-

економічного регулювання використання виробничих ресурсів. Об'єктивні 

природні та економічні закони у використанні виробничих ресурсів. Основні 

закономірності побудови підприємств і організацій служби аграрного сервісу. 

Економічна і юридична основа організації підприємств аграрного сервісу. 

 

1.2. Види аграрного сервісу, його завдання та функції  
Багатоукладність в сільському господарстві - об'єктивна необхідність 

ринкових виробничих відносин. Види аграрного сервісу. Організаційна 

структура служби аграрного сервісу в Україні. Украгротехсервіс - його 

організаційна структура, завдання та функції. Украгроенергосервіс, 

Укрзооветслужба, Украгрохімслужба, їх організаційна структура, завдання та 

функції. Підприємства і організації по будівництву об'єктів виробничого і 

соціального призначення в аграрному секторі економіки України. 

Необхідність зберігання та переробки сільськогосподарської сировини - 

вимога ринкової економіки. Наукове забезпечення сільськогосподарського 

виробництва. Академія аграрних наук України, її організаційна структура, 

завдання та функції. 

Зарубіжний досвід організації наукового та виробничого 

обслуговування сільськогосподарських підприємств. Фірмове обслуговування 

аграрного виробництва в країнах ближнього та дальнього зарубіжжя. 

 

1.3. Валова продукція в сфері аграрного сервісу та її реалізація.  

Валова і товарна продукція в підприємствах і організаціях аграрного 

сервісу. Обсяги та джерела грошових надходжень в підприємствах і 

організаціях аграрного сервісу. Реалізація виробничих послуг. Розподіл 

валової продукції в підприємствахі організаціях аграрного сервісу. 

Нагромадження і споживання. Стандартизація робіт та послуг, які надаються. 

 

1.4. Економічний механізм господарювання в сфері аграрного сервісу 



     Поняття економічного механізму. Особливості функціювання 

економічного механізму в умовах ринкової економіки. Специфіка дії 

економічного механізму в сфері аграрного сервісу. Повний господарський 

рахунок - основа економічного механізму. Принципи побудови економічних 

взаємовідносин між обслуговуючою та виробничою сферами аграрного 

виробництва. Ціновий механізм в формуванні виробничих відносин між 

товаровиробником і обслуговуючою сферами. Принципи побудови ціни на 

матеріально-технічні засоби і послуги в аграрній сфері. Парітет цін. 

Формування та порядок розподілу прибутку в підприємствах і 

організаціях служби аграрного сервісу. Оцінка господарської діяльності 

організаційних формувань сфери аграрного сервісу. 

 

1.5. Ціни, тарифи, прибуток в сфері аграрного сервісу 
Принципи ціноутворення на виробничі послуги в умовах ринкової 

економіки. Види цін. Поняття відпускного (маркетингового) тарифу на 

виробничі послуги. Визначення цін на матеріально-технічні засоби та 

виробничі послуги, які надаються сільськогосподарським товаровиробникам. 

Прибуток. Порядок визначення прибутку на роботи і послуги. Основні 

напрямки підвищення прибутковості підприємств і організацій аграрного 

сервісу. Показники рентабельності виробництва в сфері аграрного сервісу. 

 

1.6. Економічні відносини підприємств аграрного сервісу в ринкових 

умовах 

Функціювання аграрного сервісу в умовах ринкової економіки. 

Об'єктивна необхідність забезпечення паритетності економічних 

взаємовідносин між аграрним товаровиробником і службою аграрного сервісу. 

Монополізм в сфері аграрного сервісу і шляхи його подолання в перехідний 

період до ринку. 

 Кооперування виробничої і обслуговуючої сфер з метою забезпечення 

паиітетності їх економічних інтересів. Акціонування та інтеграція виробничої 

і обслуговуючої сфер. Фірмове обслуговування аграрного виробництва. 

Шляхи подальшого удосконалення кооперативних форм організації служби 

аграрного сервісу. 

 

Модуль 2. Економіка і організація галузевих видів виробничого 

обслуговування 
 

2.1. Економіка та організація матеріально-технічного забезпечення 

сільськогосподарських підприємств 

Роль матеріально-технічного забезпечення у формуванні матеріально-

технічної бази сільськогосподарських підприємств. Система і форми 

матеріально-технічного забезпечення в умовах ринкової економіки. 

Планування попиту сільськогосподарських підприємств на різні види 

матеріально-технічних засобів. Складання замовлень на матеріально-технічні 

засоби. Організація постачання сільгосподарськими машинами і запасними 



частинами. Постачання на умовах лізингу. Види постачання. Обмінні пункти. 

Організація постачання нафтопродуктів. 

Договорні відносини між сільськогосподарськими і постачальницькими 

підприємствами і установами. Заходи щодо поліпшення матеріально-

технічного забезпечення сільськогосподарських підприємств в умовах 

ринкової економіки. Економічні показники діяльності системи матеріально-

технічного забезпечення сільськогосподарських підприєств.  

 

2.2. Організація технічного обслуговування та ремонту  основних 

засобів виробництва 
Економічна доцільність ремонту і  технічного обслуговування машин. 

Планування технічного обслуговування і ремонту техніки. Ремонтна база для 

технічного обслуговування і ремонту техніки сільськогосподарських 

підприємств.  

Форми організації технічної допомоги сільськогосподарським 

підприємствам в експлуатації і технічному обслуговуванні засобів 

виробництва підприємствами “Агротехсервісу” та їх удосконалення в умовах 

ринкової економіки. 

Планування виробничих витрат на технічне обслуговування і ремонт 

техніки та інших основних засобів виробництва. Визначення економічної 

ефективності модернізації машин, обладнання і відновлення деталей. Шляхи 

зниження собівартості технічного обслуговування і ремонту. 

 

2.3. Економіка і організація електро- та енергопостачання в 

сільському господарстві 

Основні напрями елекпропостачання та електрифікації сільського 

господарства України. Джерела електропостачання. Умови електропостачання 

сільськогосподарських районів. Вибір раціональних схем електропостачання 

сільських споживачів і визначення рівня їх електрифікації. Економічні 

показники розподілу електроенергії в сільських районах і шляхи їх 

поліпшення. Фактори ефективності електропостачання галузей 

сільськогосподарських підприємств. Визначення збитків у 

сільськогосподарському підприємстві від перерв в електропостачанні. 

Галузі застосування електричної енергії в сільськогосподарському 

виробництві. Договір на право використання електричної енергії в 

сільськогосподарському підприємстві. Ліміти споживання електроенергії. 

Штрафні санкції за перевитрату лімітів і договірних показників споживання 

електроенергії. 

Галузі застосування природнього газу в сільськогосподарському 

виробництві. Державний нагляд за устаткуванням  споживачів по 

використанню газу та його завдання. Організація, планування і фінансування 

робіт з обслуговування і ремонту засобів газифікації сільських населених 

пунктів. Техніко-економічні показники газифікації сільських населених 

пунктів. 

 



2.4. Економіка та організація агрохімічного обслуговування сільського 

господарства. 

Засоби хімізації - основний фактор регулювання економічної родючості 

грунту. Економічні аспекти застосування в сільському господарстві засобів 

хімізації. Поняття системи агрохімічного обслуговування сільського 

господарства. Організаційна, галузева і соціальна структура агрохімічної 

служби в Україні. Основні економічно-екологічні вимоги до побудови систем 

агрохімічного обслуговування сільського господарства. Система 

агрохімічного сервісу в рослинницьких та тваринницьких галузях, переробці 

та зберіганні аграрної сировини. Критерії та показники економічної 

доцільності та економічної безпеки запровадження системи агрохімічного 

сервісу.  

Визначення технологічного попиту на засоби механізації в сфері 

агрохімічного сервісу. Розрахунок технологічного попиту підприємств і 

організацій агрохімічного сервісу на засоби хімізації сільськогосподарського 

виробництва. Методика розрахунку потреби підприємств і організацій 

агрохімічного сервісу в спеціальному одязі і засобах індивідуального захисту. 

Технологічні та еколого-економічні вимоги до застосування засобів хімізації 

в сільському господарстві. Організація і методика складання проектно-

кошторисної документації на застосування засобів хімізації. Складання бізнес-

плану на агрохімічне обслуговування сільського господарства.  

Юридичні та екологічні вимоги до застосування в сільському 

господарстві засобів хімізації. 

 

2.5.  Економіка і організація будівельного обслуговування аграрних 

підприємств 

Система будівельно-монтажного обслуговування сільського 

господарства. Організаційно-економічні основи їх діяльності. Функції цих 

підприємств. Порядок здійснення будівництва об'єктів виробничого та 

соціального призначення.  

Капітальне будівництво, розширення та реконструкція діючих 

потужностей, їх значення для сільського господарства в умовах ринку. 

Принципи та методи планування об'єктів будівництва, будівельно-монтажних 

робіт. Договірні відносини виконавців  робіт з замовниками. 

Економічна сутність значення проектування та кошторисної справи. 

Види проектування. Техніко-економічне обгрунтування проекту. Значення 

типового проектування. Стадії проектування . Завдання, що стоять перед 

проектантами та архітекторами. Будівельні норми і правила. Склад проекту. 

Документи, що входять в проект. 

Сутність кошторису і його роль в будівництві. Зведені та об'єктивні 

кошториси. Кошторисна документація. Оцінка об'єктів, що вводяться в дію. 

Нормативи питомих капітальних вкладень та їх використання при плануванні 

затрат на будівництво. Рентабельність в будівництві. Структура собівартості 

будівельно-монтажних робіт. Технологічні процеси в будівництві (основні, 

допоміжні, заготівельні, транспортні). Цикли в будівництві. 



 

2.6. Економіка та організація послуг з переробки та зберігання 

сільськогосподарської сировини 

Вимоги до місця будівництва об’єктів по переробці  та зберіганню.  

Забезпеченість водою, парою, електроенергією. Система каналізації та 

охорона навколишнього середовища. 

Лабораторії ветеринарно-санітарної експертизи по контролю за якістю  

готової продукції, консервів, напівфабрикатів. Фасування продукції. 

Організація переробки відходів або їх утилізація при переробці 

сільськогосподарської сировини. Контроль за зберіганням 

сільськогосподарської продукції. 

Критерії та показники визначення економічної ефективності переробки 

та зберігання сільськогосподарської сировини. Особливості визначення статей 

витрат при переробці та зберіганні сільськогосподарської сировини. 

Витрати виробництва та собівартість готової продукції (консервів та 

напівфабрикатів). Обгрунтованість маркетингових цін реалізації готової 

продукції (консервів та напівфабрикатів). Рентабельність переробки 

сільськогосподарської сировини. 

 

2.7. Економіка та організація послуг з зооветеринарного 

обслуговування 

 Економічна сутність та завдання зооветсервісу. Сутність ветсправи, її 

економічне та соціальне значення. Відповідальність за порушення 

законодавства з питань ветеринарної медицини. Функції підприємств 

зооветсервісу.  Умови і правила здійснення підприємницької діяльності в 

сфері зооветсервісу, контроль за дотриманням підприємцем правил діяльності 

(видача, зупинення та аннулювання ліцензій).  

Сутність надання зооветсервісних послуг господарствам різних форм 

власності та населенню. Укладення договорів підприємствами зооветсервісу з 

виробниками сільськогосподарської продукції.  

Ветсанконтроль при відтворенні стада. Організація загальних та 

спеціальних заходів попередження захворювань. Організація 

ветсанпропускників та інших об'єктів ветеринарної медицини.  

Розрахунок витрат по наданню зоотехнічних послуг. Методика 

розрахунку розцінок на ветеринарно-санітарні послуги та ветобслуговування 

тварин. Економічна ефективність ветеринарних заходів по профілактиці та 

лікуванню неплідності сільськогосподарських тварин. Методика розрахунків 

економічних збитків, що завдають хвороби сільськогосподарським тваринам. 

 
 
 

 

 
 

 

 
 



Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

тижні усього у тому числі усього у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

Змістовий модуль І. Наукові основи раціональної організації та економіка грарного 

виробничого обслуговування 

Тема 1. Економіч-

на сутність, 

принципи і 

закономірності 

організації служби 

аграрного сервісу 

1 12 2 2 - - 8 12 - - - - 12 

Тема 2. Види 

аграрного сервісу, 

його завдання та 

функції 

2 12 2 2 - - 8 12 2 - - - 10 

Тема 3. Валова 

продукція в сфері 

аграрного сервісу 

та її реалізація 

3 11 2 2 - - 7 11 - - - - 11 

Тема 4. Економіч-

ний механізм 

господарювання в 

сфері аграрного 

сервісу 

4 11 2 2 - - 7 11 - - - - 11 

Тема 5. Ціни, 

тарифи, прибуток в 

сфері аграрного 

сервісу 

5 12 2 2 - - 8 12 - - - - 12 

Тема 6. Економічні 

відносини 

підприємств 

аграрного сервісу в 

ринкових умовах 

6 12 2 2 - - 8 12 - - - - 12 

Разом за змістовим 

модулем 1 

 70 12 12 - - 46 70 2 - - - 68 

Змістовий модуль ІI. Економіка і організація галузевих видів виробничого обслуговування 

Тема 7. Економіка 

та організація 

матеріально-

технічного 

забезпечення 

сільськогосподар-

ських підприємств 

7 12 2 2 - - 8 12 2 - - - 10 

Тема 8. Організа-

ція технічного 

обслуговування та 

ремонту основних 

засобів 

виробництва 

8 12 2 2 - - 8 12 - 2 - - 10 

 

 

 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

Тема 9. 

Економіка і 

організація електро- 

та енергопостачання 

в сільському 

господарстві 

9 11 2 2 - - 7 11 - 2 - - 9 

Тема 10. 

Економіка та 

організація 

агрохімічного 

обслуговування 

сільського 

господарства. 

10 12 2 2 - - 8 12 2 - -  10 

Тема 11. Економіка і 

організація будівель-

ного обслуговування 

аграрних 

підприємств 

11 11 2 2 - - 7 11 - - - - 11 

Тема 12. Економіка 

та організація послуг 

з переробки та 

зберігання 

сільськогосподарськ

ої сировини 

12 11 2 2 - - 7 11 - 2   10 

Тема 13. Економіка 

та організація послуг 

з зооветеринарного 

обслуговування 

13 11 2 2 - - 7 11 - -   11 

Разом за змістовим 

модулем 2. 

 80 14 14 - - 52 80 4 6   70 

Усього годин  150 26 26 - - 98 150 6 6 - - 138 

 
 

4. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Не передбачено навчальним планом  

 

5. Теми практичних занять 

№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

1 Економічна сутність, принципи і закономірності 

організації служби аграрного сервісу 

2 

2 Види аграрного сервісу, його завдання та функції 2 

3 Валова продукція в сфері аграрного сервісу та її 

реалізація 

2 

4 Економічний механізм господарювання в сфері аграрного 

сервісу 

2 

5 Ціни, тарифи, прибуток в сфері аграрного сервісу 2 

6 Економічні відносини підприємств аграрного сервісу в 2 



ринкових умовах 

7 Економіка та організація матеріально-технічного 

забезпечення сільськогосподарських підприємств 

2 

8 Організація технічного обслуговування та ремонту 

основних засобів виробництва 

2 

9 Економіка і організація електро- та енергопостачання в 

сільському господарстві 

2 

10 Економіка та організація агрохімічного обслуговування 

сільського господарства. 

2 

11 Економіка і організація будівельного обслуговування 

аграрних підприємств 

2 

12 Економіка та організація послуг з переробки та зберігання 

сільськогосподарської сировини 

2 

13 Економіка та організація послуг з зооветеринарного 

обслуговування 

2 

 

 

6. Теми лабораторних занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Не передбачено навчальним планом  

7. Теми самостійної роботи 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Економічна сутність, принципи і закономірності 

організації служби аграрного сервісу 

8 

2 Види аграрного сервісу, його завдання та функції 8 

3 Валова продукція в сфері аграрного сервісу та її 

реалізація 

7 

4 Економічний механізм господарювання в сфері 

аграрного сервісу 

7 

5 Ціни, тарифи, прибуток в сфері аграрного сервісу 8 

6 Економічні відносини підприємств аграрного сервісу в 

ринкових умовах 

8 

7 Економіка та організація матеріально-технічного 

забезпечення сільськогосподарських підприємств 

8 

8 Організація технічного обслуговування та ремонту 

основних засобів виробництва 

8 

9 Економіка і організація електро- та енергопостачання в 

сільському господарстві 

7 

10 Економіка та організація агрохімічного обслуговування 

сільського господарства. 

8 

11 Економіка і організація будівельного обслуговування 

аграрних підприємств 

7 



12 Економіка та організація послуг з переробки та 

зберігання сільськогосподарської сировини 

7 

13 Економіка та організація послуг з зооветеринарного 

обслуговування 

7 

 

8. Зразки контрольних питань, тестів для визначення рівня засвоєння 

знань студентами. 

 

Питання на для самоперевірки знань студентів  

1. Об’єктивна необхідність функціонування аграрного сервісу. 

2. Основні вимоги до організації служби аграрного сервісу. 

3. Особливості організації служби аграрного сервісу. 

4. Види аграрного сервісу. 

5. Функції окремих видів аграрного сервісу. 

6. Поняття системи аграрного сервісу. 

7. Баланс праці та його розробка в агросервісних підприємствах. 

8. Система планування в аграрному сервісі. 

9. Бізнес-план агросервісного підприємства. 

10. Спеціалізація в аграрному сервісі. 

11. Економічний механізм господарювання в сфері агросервісу. 

12. Валова продукція в аграрному сервісі та її розподіл. 

13. Виручка та формування прибутку в аграрному сервісі. 

14. Витрати виробництва, їх види та облік в аграрному сервісі. 

15. Розрахунок собівартості надання виробничих послуг. 

16. Напрями зниження собівартості виробничих послуг в агросервісі. 

17. Принципи ціноутворення на виробничі послуги в ринкових умовах. 

18. Види цін та маркетингових тарифів на послуги. 

19. Зарубіжний досвід формування цін на товари та послуги. 

20. Дохід, прибуток та рентабельність у сфері аграрного сервісу. 

21. Кооперація в аграрному сервісі. 

22. Економічна суть та особливості матеріально-технічного забезпечення 

аграрних товаровиробників. 

23. Організація постачання матеріально-технічних засобів аграрним 

підприємствам. 

24. Особливості та види агротехсервісу. 

25. Організація матеріально-технічного забезпечення аграрних 

підприємств. 

26. Організація технічного обслуговування та ремонту с.-г. техніки. 

27. Організація електропостачання та використання електроенергії в 

сільському господарстві. 

28. Будівництво та монтаж об’єктів сільської електрифікації. 

29. Агрохімічне обслуговування с.-г. виробництва та його суть. 

30. Організаційно-господарські основи підприємств агробудсервісу. 

31. Планування капітального будівництва. 



32. Проектування та кошторисна справа в будівництві. 

33. Завдання та функції підприємств з переробки с.-г. продукції. 

34. Взаємовідносини між аграрними товаровиробниками та переробними 

підприємствами. 

35. Ветеринарно-санітарний контроль переробки та зберігання с-г 

продукції. 

36. Економічна ефективність переробки та зберігання с-г продукції. 

37. Економічна суть, завдання та функції зооветсервісу. 

38. Ліцензування підприємницької діяльності в сфері зооветсервісу. 

39. Види економічних збитків у зооветсервісі та їх визначення. 

40. Екологічні аспекти аграрного сервісу. 

41. Державне регулювання в аграрному сервісі.    

 

Тестові завдання для самоконтролю знань 
 

 

Питання 1. Під поняттям аграрний сервіс розуміють: 

1 Технічне забезпечення; 

2 Матеріально–технічне забезпечення та виробниче обслуговування 

3 Фінансово – кредитне забезпечення; 

4 Галузь АПК. 
 

Питання 2. Агросервісну структури хлібо – булочного спрямування 

відносять до: 

1 Переробної спеціалізації; 

2 Рослинницької  спеціалізації; 

3 Галузевої спеціалізації; 

4 Вертикальної спеціалізації, 
 

Питання 3. Рівень спеціалізації визначається з використанням: 

1 Прибутку; 

2 Рівня рентабельності; 

3 Послуг наданих в певному напрямку, 

4 Загальних витрат на надання послуг. 
 

Питання 4. Однією з вимог, які ставляться до  раціональної системи 

аграрного сервісу є організація виробництва з метою 

1  отримання прибутку, 

2 Підвищення рівня рентабельності; 

3 Задля здійснення виробництва; 

4 Зменшення витрат. 
 

Питання 5. Одним із обмежень, які існують в економ.  матем. моделях задач 

є: 

1 Сума всіх послуг не повинна бути меншою  за обсяги передбачені 

технологією, 



2 Обсяги послуг повинні дорівнювати обсягам передбаченим 

технологіями; 

3 Обсяги послуг повинні бути більшими від обсягів передбачених 

технологією; 

4 Обмежень не має. 
 

Питання 6. Обсяги витрат при наданні виробничих послуг:  

1 Повинні дорівнювати витратам передбачених технологією; 

2 Не повинні перевищувати витрати передбачені технологією, 

3 Повинні бути більшими; 

4 Дорівнювати  нулю. 
 

Питання 7. Визначення ринку послуг та пропозиції є: 

1 Принцип організації системи аграрного сервісу, 

2 Вид аграрного сервісу; 

3 Виробнича послуга; 

4 Функція фінансово – кредитного сервісу. 
 

Питання 8. Розрахунок технологічного попиту  на виробничі ресурси є: 

1 Розрахунок потреби в технічних засобах; 

2 Принцип організації системи аграрного сервісу, 

3 Функція технічного сервісу; 

4 Спеціалізація агросервісної структури. 
 

Питання 10. Довгострокова оренда із правом подальшого викупу є: 

1 Кредит; 

2 Лізинг, 

3 Оренда; 

4 Позика. 
 

Питання 11. Формування безпечних умов праці при  використанні технічних 

засобів у прцесі аграрного виробництва здійснює: 

1 Технічний сервіс, 

2 Фінансово – кредитний сервіс; 

3 Агрохімсервіс; 

4 Біржовий сервіс. 
 

Питання 12. Розрахунок потреби в вантажному автотранспорті включає: 

1 Коефіцієнт змінності, 

2 Оптимальний агротехнічний строк; 

3 Рівень рентабельності; 

4 Прибуток. 
 

Питання 13. Собівартість одиниці послуги визначається з використанням: 

1 Повних витрат, 

2 Маркетингового тарифу; 

3 Прибутку; 



4 Рівня рентабельності. 
 

Питання 14. Маркетинговий тариф на виробничу послугу розраховується з 

використанням: 

1 Виручки від реалізації; 

2 Повної собівартості виробничих послуг; 

3 Собівартості одиниці послуги, 

4 Загальних витрат. 
 

Питання 15. Виробничий тариф використовують для порівняння 

ефективності роботи агросервісних структур: 

1 Які входять до складу певної галузі, 

2 Які містяться в різних галузях; 

3 Які надають різноманітні послуги; 

4 Аграрного переробного сервісу; 
 

9. Методи навчання 

Методами навчання є способи спільної діяльності й спілкування 

викладача і здобувачів вищої освіти, що забезпечують вироблення позитивної 

мотивації навчання, оволодіння системою професійних знань, умінь і навичок, 

формування наукового світогляду, розвиток пізнавальних сил, культури 

розумової праці майбутніх фахівців. 

Під час навчального процесу використовуються наступні методи 

навчання: 

Залежно від джерела знань: словесні (пояснення, бесіда, дискусія, 

діалог); наочні (демонстрація, ілюстрація); практичні (рішення задач, ділові 

ігри). 

За характером пізнавальної діяльності: пояснювально-наочний 

проблемний виклад; частково-пошуковий та дослідницький методи. 

За місцем в навчальній діяльності: 

- методи організації й здійснення навчальної діяльності, що поєднують 

словесні, наочні і практичні методи; репродуктивні й проблемно-пошукові; 

методи навчальної роботи під керівництвом викладача й методи самостійної 

роботи здобувачів вищої освіти; 

- методи контролю й самоконтролю за навчальною діяльністю: методи 

усного, письмового контролю; індивідуального й фронтального, тематичного 

і систематичного контролю. 

У процесі викладання навчальної дисципліни для активізації навчально-

пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти передбачено застосування 

таких навчальних технологій: 

- робота в малих групах дає змогу структурувати практично-семінарські 

заняття за формою і змістом, створює можливості для участі кожного 

здобувача вищої освіти в роботі за темою заняття, забезпечує формування 

особистісних якостей та досвіду соціального спілкування; 

- семінари-дискусії передбачають обмін думками і поглядами учасників 

з приводу даної теми, а також розвивають мислення, допомагають формувати 



погляди і переконання, вміння формулювати думки й висловлювати їх, вчать 

оцінювати пропозиції інших людей, критично підходити до власних поглядів; 

- мозкові атаки – метод розв’язання невідкладних завдань, сутність 

якого полягає в тому, щоб висловити як найбільшу кількість ідей за 

обмежений проміжок часу, обговорити і здійснити їх селекцію; 

- кейс-метод – метод аналізу конкретних ситуацій, який дає змогу 

наблизити процес навчання до реальної практичної діяльності фахівців і 

передбачає розгляд виробничих, управлінських та інших ситуацій, складних 

конфліктних випадків, проблемних ситуацій, інцидентів у процесі вивчення 

навчального матеріалу; 

- презентації – виступи перед аудиторією, що використовуються для 

подання певних досягнень, результатів роботи групи, звіту про виконання 

індивідуальних завдань, інструктажу, демонстрації. 
 

10. Форми контролю 

Відповідно до «Положення про екзамени та заліки у  Національному 

університеті біоресурсів і природокористування України», затвердженого 

вченою радою НУБіП України 26 квітня 2023 року, протокол № 10, 

видами контролю знань здобувачів вищої освіти  є поточний контроль, 

проміжна та підсумкова атестації. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних, 

лабораторних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості здобувачів вищої освіти до виконання конкретної роботи. 

Проміжна атестація проводиться після вивчення програмного матеріалу і 

має визначити рівень знань здобувачів вищої освіти з програмного матеріалу, 

отриманих під час усіх видів занять і самостійної роботи. 

Форми та методи проведення проміжної атестації, засвоєння 

програмного матеріалу розробляються лектором дисципліни і затверджується 

відповідною кафедрою у вигляді тестування, письмової контрольної роботи, 

колоквіуму тощо, що можна оцінити чисельно. 

Засвоєння здобувачем вищої освіти програмного матеріалу вважається 

успішним, якщо рейтингова оцінка його становить не менше, ніж 60 балів за 

100-бальною шкалою. 

Семестрова атестація проводиться у формах семестрового екзамену або 

семестрового заліку з конкретної навчальної дисципліни. 

Семестровий екзамен - це форма підсумкової атестації засвоєння 

здобувачем вищої освіти теоретичного та практичного матеріалу з навчальної 

дисципліни за семестр. 

Семестровий залік - це форма підсумкового контролю, що полягає в 

оцінці засвоєння здобувачем вищої освіти теоретичного та практичного 

матеріалу (виконаних ним певних видів робіт на практичних, 

семінарських або лабораторних заняттях та під час самостійної роботи) з 

навчальної дисципліни за семестр. 



Диференційований залік -  це форма атестації, що дозволяє оцінити 

виконання та засвоєння здобувачем вищої освіти програми виробничої 

практики, підготовки та захисту курсової роботи (проекту) . 

Здобувачі вищої освіти зобов’язані складати екзамени і заліки відповідно 

до вимог робочого навчального плану у терміни, передбачені графіком 

освітнього процесу. Зміст екзаменів і заліків визначається робочими 

навчальними програмами дисциплін. 

Зміст екзаменів і заліків визначається робочими навчальними програмами 

дисциплін. 
 

11. Розподіл балів, які отримують студенти. 

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і 

переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про екзамени 

та заліки у НУБіП України» (наказ про уведення в дію від 26.04.2023 р. 

протокол №10). 
 

Рейтинг студента, 

 бали 

Оцінка національна                                        

за результати складання 

екзаменів заліків 

90-100 Відмінно 

Зараховано 74-89 Добре 

60-73 Задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано 

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС (до 

100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу 

студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів): R ДИС  = R НР  + R АТ. 
 

 12. Навчально-методичне забезпечення 

1. Електронний навчальний курс дисципліни URL: 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=4985  

2. «Економіка і організація виробничого обслуговування в аграрній 

сфері». Методичні вказівки. Київ. ЦП "КОМПРИНТ", 2020. 38 с. 

3. «Економічні відносини між виробничою і обслуговуючою сферами в 

АПК». Методичні вказівки.  Київ. ЦП "КОМПРИНТ", 2021. 30 с. 
 

13. Рекомендовані джерела інформації 

Базова література 

1. Економіка і організація аграрного сервісу. За ред. Мосіюка П.О. К.: 

ІАЕ УААН, 2001. 501 с.  

2. Ільчук  М.М., Кваша С.М., Коновал І.А. Проектування 

підприємницької діяльності в АПК  ч.I,II.  К.: ЗАТ Нічлава,  2007. 160 с. 

3. Модернізація матеріально-технічної бази аграрних підприємств : 

монографія /[Захарчук О. В., Войтюк В. Д., Могилова М. М. та ін.] ; за ред. О. 

В. Захарчука та В. Д. Войтюка. Київ–Тернопіль : ФОП Паляниця В. А., 2019. 



305 с. 

4. Функціонування та розвиток агробізнесу в Україні: монгграфія/[ 

Любар Р.П.,  Маршалок М.С., Нікітченко С.О., Радько В.І.  ] ТОВ «ЦП 

«Компринт», 2020. 508с. 

Допоміжна література 

1. Скоцик В. Є. Організаційноекономічний механізм формування та 

функціонування ринку техніки України: дис. дра. екон. наук: 08.00.03. Біла 

Церква, 2017. 455 с. 

2. Єфімцева Л. О. Технікотехнологічний сервіс сільськогосподарських  

виробників та його місце в системі надання виробничих послуг. Інтернаука. 

2017. №7. С. 3945. 

3. Єфімцева Л. О. Особливості формування попиту на агротехнологічні 

послуги в залежності від рівня рентабельності сільськогосподарських 

виробників. Інформація, аналіз, прогноз – стратегічні важелі ефективного 

державного управління: збірник ХІІ Міжнародної науковопрактичної 

конференції. м. Київ: УкрІНТЕІ, 2019, С. 115-123.  

4. Навроцький Я. Ф. Розвиток ринку сільськогосподарської техніки у 

рослинницькій галузі України: дис. канд. екон. наук : 08.00.03. Київ, 2018. 

214с. 

5. Мельник Н. В. Термінологічне дослідження поняття "послуга". 

Науковий вісник Херсонського державного університету. Сер. Економічні 

науки. 2015. Вип. 14 (4). С. 913. 

6. Чепурда Л. М. Еволюція поняття "послуга" в аспекті сучасних 

тенденцій розвитку невиробничої сфери обслуговування. Бізнес Інформ. 2014. 

№ 11. С. 177-181 

7. Назаров В.Г. Організація агросервису сільськогосподарських 

підприємств і фермерських господарств. Економіка АПК. 2017. № 3. С. 34–39. 

8. Модернізація матеріально-технічної бази аграрних підприємств : 

монографія /[Захарчук О. В., Войтюк В. Д., Могилова М. М. та ін.] ; за ред. О. 

В. Захарчука та В. Д. Войтюка. Київ–Тернопіль : ФОП Паляниця В. А., 2019. 

305 с. 

9. Скоцик В. Є., Л. М. Сатир. Організаційно-економічні засади 

формування Ремонтно-технічного обслуговування сільськогосподарської 

техніки. Агросвіт. 2015. № 16. С. 34–39. 

10. Юрій Кернасюк. Ринок послуг для аграрія. Агробізнес Сьогодні. 

URL:http://agrobusiness.com.ua/agro/ekonomichnyihektar/item/14546rynokposluh

dliaahrariia. 

11. Визначення вартості надання агротехнічних послуг та оренди 

сільськогосподарської техніки / Кропивко М. Ф. та ін. Київ : ІАЕ, 2005. 20 с. 

12. Про систему інженернотехнічного забезпечення 

агропромислового комплексу України : Закон Україні від 5.10.2006 № 229 – V 

(зі змінами). База даних «Законодавство України»/ВР України. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/22916# 



Інформаційні ресурси 

1. http://portal.rada.gov.ua (Офіційний портал Верховної Ради України); 

2. http://kmu.gov.ua (Єдиний веб-портал органів виконавчої влади 

України (КМУ); 

3. http://minfin.gov.ua (Міністерство фінансів України); 

4. https://ucab.ua/  (Український клуб аграрного бізнесу); 

5.  http://minagro.gov.ua (Офіційний сайт Міністерства аграрної політики 

та продовольства України) 

6. http://Nubip.edu.ua (Офіційний сайт НУБіП України) 

7. http://elarn.edu.ua (Навчально-інформаційний портал НУБіП України) 
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